



# 从严从紧从快 打好打赢疫情防控战

## 三区 一图统揽 数据时效直观展示 精密智控平台化 扎紧防疫安全网

本报讯(融媒记者 吕高攀) 1月10日,我市疫情防控工作指挥部内,大屏幕滚动更新一组组数据,在三区内开展的第六轮核酸检测结果快速呈现,包括采集人次、标本数、完成率等。

疫情发生后,我市运用数字化改革成果和手段智斗病毒,以精密智控平台为手段的指挥决策机制、三责联动机制、快响激活机制、五快循环落实机制、三情联动机制、分阶段清零机制,切实提高疫情防控的有效性,推动疫情防控的快、精、准、全。

自我市疫情防控精密智控平台上线以来,疫情防控工作指挥部数字化防控专班横向对接其余11个专班,分解任务、责任到人,快速完成数据采集录入;纵向对接省、市大数据局,省市县三级联

动,扁平化作战高效协同。该平台上,三区一图统揽,检测、流调等时效直观展示,相关资源调配情况一目了然,便于动态掌握疫情处置总体情况,倒逼各责任主体加快进度。

在永康国际会展中心核酸检测采样点,市民黄先生打开健康码,经过现场工作人员扫码登记后,快速进入核酸检测通道,整个采样过程只用了不到3分钟。很快,黄先生的相关信息就通过浙江省全员新冠病毒核酸检测平台及时反馈到疫情防控工作指挥部。

疫情防控精密智控平台精准对接浙江省全员新冠病毒核酸检测平台,采样现场通过被采集人员的健康码扫码情况,实时将采集情况反馈数据中心,如果待送较多,要及时通知转运人员运送

标本,确保尽快送检。卫生防治专班相关负责人介绍。

疫情防控精密智控平台打破了多个平台之间的壁垒,可以将枯燥的数据转化为可视化图表,为我市疫情防控工作做减法,实现快速采集、实时上报、精准分析,全环节可追溯。

与此同时,通过永康防疫码平台建设,我市进一步加强人员流动重点地区的精细化管理,出入菜场、超市、农贸市场等重点场所的人员只要通过支付宝扫一扫永康防疫码,即可同时查看健康码、行程卡、核酸检测、疫苗接种4类信息。该平台的使用,在全面积累防疫工作相关基础数据的同时,更加方便进入人员的通行速度,守好小门。永康市农贸城副经理李飞伟说。

内强管控、外防输入,我市同步构建返永通大数据通道,对各类来永人员进行即时分析研判,能快速精准做好人员排摸管控,第一时间找到涉疫潜在风险人员,进一步严防疫情输入。通过姓名、身份证号码、联系方式、来源地地址、在永镇街区、预计来永时间、来永方式、来永行程、是否有48小时内核酸检测报告、浙江省健康码状态等基础信息登记与后台大数据分析研判,完成来(返)永人员信息申报,实现疫情期间来(返)永人员管理的高效闭环。

目前,数字化防控专班还在争分夺秒开发优化防疫在线应用,加快人员转运、核酸检测等模块的建设,着力在科学、精准、高效防控上下功夫,进一步织密疫情防护网,构筑数字防线。

## 暖心关爱行动 温暖留校师生

本报讯(融媒记者 童英晓) 1月10日,记者在永康一中看到,因家住疫情管控区而滞留学校的28名学生,拿着学校刚刚配备的电子设备,开始准备线上学习。

该校高二学生易佳欣说:学校对我们这些滞留学校的学生无论是从学习还是生活上,都照顾得很好。

据悉,为安排好滞留学生的学习生活,永康一中通过系列措施,细心守护滞留学生,比如,校领导每天多次看望并鼓励学生、学部安排专职老师和心理辅导老师陪护、搭建起滞留学生与家长沟通桥梁等。

怕我们想家,上周末老师和我们一起在食堂里包饺子,体验动手的快乐。学校还给我们派发了零食。易佳欣说,刚发生疫情时,同学们都有少许恐惧,加上又想家,心情波动较大,很多女同学都哭了。经过老师的精心疏导和陪护,现在大家都觉得在学校不仅安全有保障,而且人多学习更有动力。

无独有偶。当天下午,油川初中留守的34名学生正在体育老师的带领下,在操场上玩趣味运动。

面对突如其来的疫情,该校第一时间摸排全校三区的学生相关情况,并组建了由各年级组长担任临时

班主任的关爱班。期间,老师还不时用手机记录孩子们的日常,及时向家长分享孩子在学校的动态,营造隔离不隔爱的浓厚氛围。

如何照顾好因父母投入抗疫一线或家住三区而滞留学校的学生,成了市教育局现阶段最重要的工作之一。连日来,市教育局领导班子成员先后走访了永康一中、市职业技术学校、永康外国语学校等学校,了解学校留校师生的主要做法,关心关爱滞留学校的学生。同时,为留校师生送去方便面、面包、饼干等食物,用实际行动暖温留校师生。

## 21名退役军人 出征抗疫一线

本报讯(融媒见习记者 王佳涵) 1月9日,市退役军人事务局为退役军人红星突击队、安保公司退役军人应急突击队举行疫情防控再出征仪式,动员全市退役军人积极投入抗击疫情第一线。

仪式上,省、市防疫卫生专家专门开展防疫知识培训,指导大家做好自身安全防护,便于更好开展隔离点防疫综合服务工作。

当日,由21名退役军人组成的突击队将进驻新设置的一处医学集中隔离点,开展为期21天(14+7)的闭环防疫防控保障服务。突击队成立了临时党支部,下设保安组、消杀组、保洁组、综合协调组等,负责隔离点的安保、消杀、保洁等综合保障工作。

市退役军人事务局相关负责人说:疫情就是集结号,防疫任务艰巨,使命光荣,希望广大退役军人不退色、退伍不退志、换装不换心,以军人的作风、战斗的姿态投入到抗疫工作中。



## 深夜腊八粥 暖心又暖胃

1月10日凌晨,西城街道社会工作站联合玖玖社会组织服务中心的志愿者,将刚刚熬制好的腊八粥和点心送到了来永支援抗疫大巴车司机下榻的酒店,为他们送去热气腾腾的腊八粥,向他们表达永康人民的感谢。

融媒记者 卢斌 摄

## 过了腊八就是年 跨过今冬便逢春

1月10日 多云

### 我的疫线日记

快点睡一会儿吧,等会儿去采访送腊八粥的情况。1月10日是传统腊八节,凌晨2时许,我与战疫采访党员先锋队的小伙伴早早约好了采访对象。

凌晨5时,日行一善蓝天救援队队员已载着腊八粥来到三区,为坚守的工作人员送上冬日的温暖。我们也是在这个时候开始了一天的采访。

腊八节又遇警察节,大家辛苦

啦。

这里夜间冷吗?

冷呀,晚上气温低湿气重。不过,永康人热情得很,给我们送来了不少物资。

这是我与义乌巡特警大队民警金亮简单的几句对话。我们把对金亮的采访放进了同事俞舒梦的封控区日记短视频,收获了很多市民的点赞。他们说,每一位逆行战士都辛苦了,你们都是英雄。

傍晚,来自妙端村的小应用微信

发来图片和语音:一碗碗热腾腾的饺子、几碟可口小菜。谢谢,谢谢你们送来的及时雨,这个腊八节过得像样了。

踏上疫线前,我们接了一个临时任务,为小应送上一批生活物资。听到语音、看到照片,我很激动,我们用行动温暖了他。

过了腊八就是年,跨过今冬便逢春。如今的石柱镇,紧张气氛渐渐消散,更多的是有序、祥和,相信疫情过去的日子不远了。

应柳依

(上接1版)

如市委书记章旭升8日在疫情防控工作会议上连线各镇街区时强调的,顶住压力、迎难而上,再接再厉、众志成城,坚决有力持续落实疫情防控各项举措,力争以最短时间、最快速度切断传播链条,以最小代价打赢疫情防控遭遇战、阻击战、歼灭战。这是一场不容有失、必须打赢的特殊战役,务必顶住压力往前冲、坚守防线不放松,进一步压紧压实疫情防控工作责任,形成群防群控、联防联控、稳防稳控一盘棋,持续筑牢疫情防控防线,巩固疫情防控成效。

在这一盘棋中,继续强化个人的防护意识、防护手段尤为关键。若一着不慎,全盘皆输。近期多地相继出现的疫情,就是呈一例输入、局部暴发特点。所以特别需要全社会养成佩戴口罩、保持社交距离等良好卫生习惯,每个人都应该自觉做好自我防范,才能形成全城抗疫的铜墙铁壁。这也是对大白们辛勤抗疫、守护生命的最好尊敬和回报,让他们少一些辛劳,让他们也能像大家一样过上安宁温馨的小家生活。这样,茁壮成长的抗疫宝宝和所有的花朵们,日后会更加感恩他们的前辈,感恩这个时代。